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8-9 êëàññû

1. Ñòðàíèöû. Ñòðàíèöû â êíèãàõ êàê ïðàâèëî íóìåðóþòñÿ íàòóðàëüíûì ÷èñëàìè 1, 2, 3, . . . òàêèì îáðà-
çîì, ÷òî îäíà ñòîðîíà ïåðâîãî ëèñòà èìååò íîìåð 1, îáðàòíàÿ ñòîðîíà òîãî æå ëèñòà � íîìåð 2. Ñòðàíèöû
âòîðîãî ëèñòà ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè 3 è 4 ñîîòâåòñòâåííî, è ò.ä. Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííûì äâóì
ñòðàíèöàì îïðåäåëèòü ïðèíàäëåæàò ëè îíè îäíîìó è òîìó æå ëèñòó èëè ðàçíûì.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàþòñÿ äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà a è b, íå ïðåâûøàþùèõ 109.

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå �Yes�, åñëè ñòðàíèöû a è b ðàñïîëîæåíû íà îäíîì ëèñòå, è �No�, åñëè íà
ðàçíûõ.

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

5 6 Yes

31 13 No

2. Èãðà. Âèòÿ è Ëåíÿ èãðàþò â èãðó. Èçíà÷àëüíî êàæäûé çàïèñûâàåò íà ëèñòå áóìàãè ÷èñëî îò 1 äî
6 � ïðîãíîç, à ïîòîì îíè êèäàþò èãðàëüíóþ êîñòü, ãðàíè êîòîðîé ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî 6.
Ðåçóëüòàò èãðû îïðåäåëÿåòñÿ òåì íàñêîëüêî áëèçêî âûïàâøåå íà êîñòè ÷èñëî ê òîìó, êîòîðîå çàïèñà-
íî èãðîêîì íà ëèñòå. ×åé ïðîãíîç îêàæåòñÿ áëèæå ê ðåçóëüòàòó áðîñêà, òîò è ñ÷èòàåòñÿ ïîáåäèòåëåì.
Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ âûÿâëåíèÿ ïîáåäèòåëÿ.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàþòñÿ òðè ÷èñëà � ïðîãíîç Âèòè, ïðîãíîç Ëåíè è ðåçóëüòàò
áðîñêà êîñòè. Âñå ÷èñëà öåëûå è íàõîäÿòñÿ â äèàïàçîíå îò 1 äî 6.

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå �W�, åñëè ïîáåäó ñëåäóåò ïðèñóäèòü Âèòå, ëèáî �L�, åñëè ïîáåäèòåëåì ÿâëÿ-
åòñÿ Ëåíÿ, èëè æå �D�, åñëè èñõîä èãðû íè÷åéíûé (òî åñòü îáà ïðîãíîçà îêàçàëèñü îäèíàêîâî áëèçêè ê
ðåçóëüòàòó áðîñêà).

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

3 4 5 L

1 6 2 W

4 4 3 D

3. Íàïåðñòêè. Èãðà â íàïåðñòêè ïðîõîäèò ñëåäóþùèì îáðàçîì. Ó âåäóùåãî èìååòñÿ òðè îäèíàêîâûõ
íåïðîçðà÷íûõ íàïåðñòêà, êîòîðûå îí âûñòðàèâàåò â ðÿä è ïîä îäèí èç íèõ ïðÿ÷åò ìàëåíüêèé øàðèê.
Ïîñëå ýòîãî âåäóùèé áûñòðî ìåíÿåò íàïåðñòêè ìåñòàìè, à â êîíöå èãðîêó ïðåäëàãàåòñÿ óãàäàòü, ïîä
êàêèì èç íàïåðñòêîâ íàõîäèòñÿ øàðèê. Èãðîê âèäåë, êóäà èçíà÷àëüíî êëàë øàðèê âåäóùèé, è ïîìíèò
âñå åãî äåéñòâèÿ. Òåïåðü îí ïðîñèò ïîìî÷ü âàñ ïîìî÷ü äàòü åìó îòâåò � ãäå íàõîäèòñÿ øàðèê.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàþòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà s è N (1 ≤ s ≤ 3, 0 ≤ N ≤ 100), îáîçíà÷àþ-
ùèå ñîîòâåòñòâåííî íà÷àëüíóþ ïîçèöèþ â ðÿäó íàïåðñòêà, ïîä êîòîðûé áûë ïîëîæåí øàðèê âåäóùèì, è
êîëè÷åñòâî îáìåíîâ, êîòîðûå îí ñîâåðøèë. Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ N ñòðîê çàäàþòñÿ ïî äâà öåëûõ



÷èñëà a è b (1 ≤ a, b ≤ 3, a 6= b) � íîìåðà ïîçèöèé, íàïåðñòêè ñ êîòîðûõ âåäóùèé ìåíÿë ìåñòàìè íà
ñîîòâåòñòâóþùåì øàãå.

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ïîçèöèþ íàïåðñòêà, êîòîðûé äîëæåí âûáðàòü èãðîê, ÷òîáû
âûèãðàòü.

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

1 3

1 2

1 3

3 2

3

4. Àðèôìåòè÷åñêèé êóçíå÷èê. Íà äëèííîé ëèíåéêå ñèäèò êóçíå÷èê. Èçíà÷àëüíî êóçíå÷èê íàõîäèòñÿ
íà îòìåòêå x. Ïîñëå ýòîãî îí äåëàåò ïðûæîê è ïîïàäàåò íà îòìåòêó y. Äàëåå îí ïðîäîëæàåò ïðûãàòü â
òó æå ñòîðîíó, âñå åãî ïðûæêè èìåþò îäíó è òó æå äëèíó. Òðåáóåòñÿ îïðåäåëèòü, ñìîæåò ëè îí ïîïàñòü
íà îòìåòêó z.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàþòñÿ òðè öåëûõ ÷èñëà x, y, z (−109 ≤ x, y, z ≤ 109).

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå �Yes�, åñëè êóçíå÷èê ïîáûâàåò â êàêîé-òî ìîìåíò íà îòìåòêå z, è �No� â
ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

1 2 5 Yes

1 3 6 No

5. Äðóæíûå áðàòüÿ. Åñòü òðè áðàòà, èçâåñòíî ñêîëüêî ó êàæäîãî èç íèõ êîíôåò. Äâà áðàòà ïîññîðÿòñÿ,
åñëè ÷èñëî êîíôåò ó íèõ îòëè÷àåòñÿ áîëåå, ÷åì íà K. Îíè ìîãóò äàðèòü äðóã äðóãó êîíôåòû. Òðåáóåòñÿ
îïðåäåëèòü ìèíèìàëüíîå ÷èñëî êîíôåò, êîòîðîå îíè äîëæíû ïîäàðèòü äðóã äðóãó, ÷òîáû íå ïîññîðèòüñÿ.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàåòñÿ ÷åòûðå íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñëà a1, a2, a3, K, íå
ïðåâûøàþùèõ 109, ãäå ai � êîëè÷åñòâî êîíôåò, êîòîðîå èçíà÷àëüíî áûëî ó i-ãî áðàòà.

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî êîíôåò, êîòîðîå áðàòüÿ äîëæíû
ïîäàðèòü äðóã äðóãó, ÷òîáû íèêòî íå ïîññîðèëñÿ. Åñëè ýòî íåâîçìîæíî, âûâåäèòå îäíî ÷èñëî −1.
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

1 6 3 2 2
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10-11 êëàññû

1. Ïðèãîòîâëåíèå ÿèö. Ïåòÿ ëþáèò åñòü âàðåíûå ÿéöà. Äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðèãîòîâèòü ÿéöî âñìÿòêó
íóæíî âàðèòü åãî X ìèíóò. ×òîáû ïðèãîòîâèòü ÿéöî âêðóòóþ, íóæíî ñíà÷àëà ïðèãîòîâèòü åãî âñìÿòêó,
à ïîòîì âàðèòü åùå Y ìèíóò. Ïåòÿ ëþáèò åñòü ÿéöî, êîãäà îíî íàïîëîâèíó ïðèãîòîâëåíî âêðóòóþ, ò.å.
êîãäà ÿéöî ñíà÷àëà ïðèãîòîâëåíî âñìÿòêó, à ïîòîì åù¼ ïðîøëà ïîëîâèíà âðåìåíè, íåîáõîäèìîãî äëÿ
òîãî, ÷òîáû ýòî ÿéöî ñòàëî ïðèãîòîâëåííûì âêðóòóþ. Íàéäèòå ñêîëüêî ìèíóò Ïåòå íóæíî âàðèòü ÿéöî.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàþòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà X è Y (1 ≤ X, Y ≤ 1018).

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � âðåìÿ â ìèíóòàõ, íåîáõîäèìîå äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ íàïîëîâèíó
êðóòîãî ÿéöà.

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

10 11 15.5

2. ×àñû. Åñòü ïîêàçàíèÿ N ÷àñîâ. Èçâåñòíî, ÷òî K èç íèõ ïîêàçûâàþò íåïðàâèëüíîå âðåìÿ, ïîêàçàíèÿ
îñòàëüíûõ � âåðíû. Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ îïðåäåëåíèÿ òî÷íîãî âðåìåíè.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàåòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà N è K (0 ≤ K ≤ N ≤ 1000). Â êàæäîé
èç ïîñëåäóþùèõ N ñòðîê çàäàþòñÿ ïî äâà ÷èñëà � êîëè÷åñòâî ÷àñîâ (îò 0 äî 23) è ìèíóò (îò 0 äî 59),
êîòîðûå ïîêàçûâàþò ñîîòâåòñòâóþùèå ÷àñû.

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå äâà ÷èñëà, îïðåäåëÿþùèõ ïðàâèëüíîå âðåìÿ â ÷àñàõ è ìèíóòàõ. Åñëè íåâîç-
ìîæíî îäíîçíà÷íî îïðåäåëèòü òî÷íîå âðåìÿ, âûâåäèòå îäíî ÷èñëî −1.
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

5 3

13 20

20 13

9 00

13 20

13 21

13 20

3. Òðàíñïîðòíàÿ çàäà÷à. Â ñòðàíå Èíôîðìëàíäèÿ åñòü âñåãî äâà âèäà ãîðîäñêîãî òðàíñïîðòà: ìåòðî è
àâòîáóñ. Äåíåæíàÿ åäèíèöà â Èíôîðìëàíäèè � åñòåñòâåííî, áèò. Îäíà ïîåçäêà íà ìåòðî ñòîèò 3 áèòà, à íà
àâòîáóñå � 2 áèòà. Ïðè ýòîì ìîæíî êóïèòü ìåñÿ÷íûé ïðîåçäíîé íà íåîãðàíè÷åííîå êîëè÷åñòâî ïîåçäîê:
íà ìåòðî � 40 áèòîâ, íà àâòîáóñ � 30 áèòîâ, íà àâòîáóñ è ìåòðî � 60 áèòîâ. Êàêóþ íàèìåíüøóþ ñóììó
íóæíî ïîòðàòèòü íà ïðîåçä â ìåñÿö æèòåëþ Èíôîðìëàíäèè, åñëè â òîì ìåñÿöå ïðåäñòîèò ñîâåðøèòü x
ïîåçäîê íà ìåòðî è y íà àâòîáóñå.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàþòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà x è y (0 ≤ x, y ≤ 100).

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå íàèìåíüøóþ ñóììó â áèòàõ, êîòîðàÿ ïîòðåáóåòñÿ æèòåëþ íà ïðîåçä.



Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.1 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

9 30 57

4. Ìîðîæåíîå. Åñòü N ìîðîæåíûõ. Ðåáåíîê ñúåäàåò ëþáîå ìîðîæåíîå çà 1 ìèíóòó. Äëÿ êàæäîãî ìî-
ðîæåíîãî èçâåñòíî, ÷åðåç ñêîëüêî ìèíóò îíî ðàñòàåò. Òðåáóåòñÿ îïðåäåëèòü ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî
äåòåé, êîòîðûå ìîãóò ñúåñòü ýòè âñå ýòè ìîðîæåíûå òàê, ÷òîáû íè îäíî èç íèõ íå óñïåëî ðàñòàÿòü. Êàæ-
äóþ ìèíóòó îäèí ðåáåíîê ìîæåò åñòü ëèøü îäíî ìîðîæåíîå, è êàæäîå ìîðîæåíîå ìîæåò åñòü ëèøü îäèí
ðåáåíîê.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàåòñÿ öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 105). Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò N
íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 106, êàæäîå èç êîòîðûõ îïðåäåëÿåò âðåìÿ, ÷åðåç êîòîðîå ðàñòàåò
ñîîòâåòñòâóþùåå ìîðîæåíîå.

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî äåòåé, êîòîðûå ñìîãóò ñúåñòü âñå
ìîðîæåíûå, íå äîïóñòèâ èõ òàÿíèÿ.

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.2 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

4

1 2 3 2

2

5. Ëèôò. Â çäàíèè ñ N ýòàæàìè ïîñòàâèëè íîâûé ëèôò, êîòîðûé íåîáõîäèìî ïðîâåðèòü ëèôòåðó. Ïî
äîëæíîñòíîé èíñòðóêöèè ïðîâåðêà ðàáîòîñïîñîáíîñòè ëèôòà çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òîáû ñîâåðøèòü ïî
êðàéíåé ìåðå ïî îäíîìó ðàçó ïîåçäêè ìåæäó êàæäîé ïàðîé ðàçëè÷íûõ ýòàæåé (ïðè ýòîì ïîåçäêè îò
îäíîãî ýòàæà äî äðóãîãî è â îáðàòíóþ ñòîðîíó ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè). Èçíà÷àëüíî ëèôò íàõîäèòñÿ íà
ïåðâîì ýòàæå. Äàëåå ëèôòåð ïîñëåäîâàòåëüíî íàæèìàåò êíîïêè íà ïàíåëè ëèôòà, ïåðåìåùàÿ ëèôò íà
ñîîòâåòñòâóþùèå êíîïêàì ýòàæè. Ðàáîòíèê õî÷åò ñïðàâèòüñÿ ñ ïðîâåðêîé êàê ìîæíî áûñòðåå, ïîòîìó
ïðîñèò âàñ íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ íàõîæäåíèÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íàæàòèé íà êíîïêè ìèíèìàëüíîé
äëèíû.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàåòñÿ öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 1000).

Âûõîäíûå äàííûå. Âûâåäèòå ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàæàòèé äëÿ ïîëíîé ïðîâåðêè ðàáîòîñïîñîáíîñòè ëèô-
òà ìèíèìàëüíîé äëèíû. Åñëè ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ,
âûâåäèòå ëþáóþ èç íèõ.

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.5 ñåê. íà òåñò

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ

ââîä âûâîä

3 3 2 3 1 2 1

Çàìå÷àíèå. Ïðè âûïîëíåíèè ïðèâåäåííîé â ïðèìåðå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íàæàòèé ëèôò ñîâåðøèò òàêèå
ïîåçäêè: { (1→ 3), (3→ 2), (2→ 3), (3→ 1), (1→ 2), (2→ 1) }, ÷òî ÿâëÿåòñÿ äîñòàòî÷íûì äëÿ ïðîâåðêè,
òàê êàê ñîäåðæèò â ñåáå âñå âîçìîæíûå ïîåçäêè.


